دستورالعمل چک لیست پایش برنامه سلامت مادران
يكي از مهم‌ترين اجزاي هر برنامه بررسي آن از نظر اجراي استاندارد و ميزان دستيابي به هدف است كه به صورت پايش و ارزشيابي برنامه تعريف مي‌شود. هدف از پايش، مرور مداوم برنامه در حين انجام كار به منظور مشخص شدن مشكلات و حل آن‌ها در جهت بهبود كيفيت خدمات ارائه شده است.  
نحوه امتیاز دهی: نحوه امتيازدهي براي هر سؤال صفر و يك مي‌باشد و در هر سؤال اگر تمام موارد مطرح شده كامل بود نمره 1 و در صورتي كه حتي يكي از موارد نقص داشت و يا غلط بود نمره صفر داده خواهد شد.
برآورد مکمل ها و نحوه نگهداری:
توضیح سؤالات:
سؤال3.حواله های دارویی که از طرف مرکز بهداشت شهرستان برای مرکز بهداشتی صادر شده را با اطلاعات دفتر دارویی مقایسه نمایید.
[bookmark: _GoBack]سؤال4:.از روی دفتر دارویی آخرین عدد موجودی را یادداشت کنید.سپس میزان مصرف شده دارو را از آخرین تاریخ ثبت موجودی تا روز پایش ازماما بپرسید.حاصل جمع موجودی قفسه با میزان مصرف شده ثبت نشده،باید برابرموجودی ثبت شده دفتر باشد.چنانچه ماما در این مدت محموله جدیدی دریافت کرده و در دفتر ثبت نکرده است،آن را نیز در محاسبه منظور کنید.این کار را فقط برای 1 داروی مکمل به انتخاب خود انجام دهید.
سؤال 5:در مورد داروی مکمل با توجه به نوع دارو،شیوه و مقدار مصرف و گروه هدف دریافت کننده ،متوسط مصرف را برآورد نمایید. 
نحوه برآورد مکمل:(آمار مصرف در فصل گذشته+30% مصرف در فصل گذشته)-موجودی پایان فصل گذشته
*در برنامه مراقبت مادران (قبل و حین بارداری و پس از زایمان) 4 پرونده از پرونده های مادران زایمان کرده بصورت تصادفی مورد ارزیابی قرار می گیرد. بدین منظور کل پرونده های مادران را از روی دفاتر مراقبت ممتد مادران شناسایی کرده وبه آنها از نفر اول تا آخرین نفر شماره ردیف می دهیم .شماره ردیف آخرین نفر را بر عدد 4 تقسیم کنید،بدین ترتیب فاصله نمونه ها مشخص می گردد. سپس یک عدد تصادفی بین 1 تا شماره ردیف آخرین نفر را انتخاب کرده و آن فرد اولین پرونده مورد ارزیابی شما خواهد بود. با توجه به فاصله نمونه ها که تعیین کرده اید بقیه پرونده هایی را که باید ارزیابی شوند با اضافه کردن عدد فاصله به شماره ردیف اولین نفر و ادامه دادن این کار مشخص نمایید تا به آخرین شماره ردیف برسد در صورتی که تعداد نمونه مورد نظر شناسایی نشد مجددا از ابتدای لیست شمارش را ادامه دهید.
*با توجه به اهمیت بررسی ارتقاء عملکرد کارکنان در هر دوره پایش چنانچه تعداد مادران زایمان کرده در یک دوره کمتر از حد مشخص شده بود پایش کننده می تواند بدون توجه به تعداد ،از نمونه های موجود استفاده  کند.بدیهی است در هر پایش استفاده از نمونه های مورد بررسی در پایش قبلی مجاز نمی باشد.
چک لیست مصاحبه با مادران:در این قسمت دانش و رفتار گیرنده خدمت از توصیه هایی که به وی شده بود بررسی می شود.با مادران پس از انجام مراقبت ها و حین خروج از مرکز مصاحبه شود در صورتی که پاسخ صحیح داده شود نمره یک و در غیر این صورت نمره صفر داده شود.بهتر است سؤالات از مادر تازه زایمان کرده یا مادرانی که در سه ماهه آخر بارداری هستند پرسیده شود.
*اگر در زمان پایش برنامه جهت بررسی مدارک ثبتی مادر زایمان کرده وجود ندارد قسمتهای سازماندهی ،آگاهی ارائه دهنده خدمت ،ارزیابی رضایت و آگاهی گیرنده خدمت تکمیل شود.














